

工作简报

第二十六期 （总第 509 期）

汕头职业技术学院

二〇一七年十一月二日

目 录

1. 学院召开“放管服”改革第四次工作会议
2. 学院召开 2017 年招生工作总结会
3. 广东环保工程职业技术学院办公室等部门莅院开展交流活动
4. 人事处 ISO 质量管理体系年度内审工作受到评审专家好评
5. 自然科学系组织学生赴三饶污水处理厂进行工艺实习
6. 简 讯

学院召开“放管服”改革第四次工作会议

10月28日上午，学院在院本部图书信息大楼六楼会议室举行“放管服”改革第四次工作会议，“放管服”工作领导小组组长、院长沈民奋，副院长翁泽群、林育青，人事处、计划财务处主要领导及相关人员出席了会议，会议由“放管服”工作领导小组副组长翁泽群主持。

会议重点围绕人事制度展开，包括绩效工资分配方案、教师职称评审标准和评审办法等配套制度，会议采取逐个汇报方式的，并对制度未来执行过程中可能会遇到的问题和困难做出预想并提出应对措施。

会上，沈院长对人事处负责的“放管服”改革配套制度的制定工作表示肯定，并指示人事处在接下来的工作中要紧紧密结合学院实际，切实贯彻改革精神。沈院长强调，“放管服”改革工作是涉及到全校师生切身利益的重大工作，将对学院未来的改革与发展产生深远的影响，希望大家在实际工作中认真负责、严谨踏实，确保学院“放管服”改革的各项工作保质保量完成。

(人事处)

学院召开 2017 年招生工作总结会议

11月1日下午，学院在金园校区会议室召开2017年招生工作总结会，院长沈民奋，副院长林育青，教务处处长、招生办公室主任赖洁玲，学院2017年招生工作委员会委员，招生工作会议领导小组成员及各学系负责人等参加会议。会议由林育青副院长主持。

会议首先由赖处长作学院2017年招生工作总结汇报。赖处长指出，学院2017年共录取普高新生3283人，计划完成率为100.3%。本次招生工作响应高校招生改革号召，顺利完成首次“学考”招生任务，接下来，应继续推进五年一贯制高职班和中高职衔接三二分段招生试点工作，重点做好省内普高招生工作，积极应对新形势和新压力。讲话中，赖处长还就今后如何推进招生工作提了三点建议：一要紧跟政策步伐，扎实推进招生专业设置与管理；二要加强招生宣传，设立网络宣传渠道；三要壮大招生队

伍，提升招生工作服务水平。

会上，林副院长对新学期招生工作作了部署并提出四点要求：一是要充分调研，明确定位，挖掘资源；二是科学设置专业，合理安排经费，实现资源利用效益最大化；三是要以学系为单位，开展网络宣传，提高社会影响力；四是教务处要充分发挥管理服务作用，从学院的办学方向、组织管理、教学管理上发挥最大效用。

会议最后，沈院长在总结发言中充分肯定今年的招生工作，并对 2018 年学院的招生工作作出了重要指示，强调要针对面临的形势有针对性布局招生工作，要立足市场，加大宣传力度，吸引优质生源，继续提升学院招生工作的质量与水平。

（教务处）

广东环保工程职业技术学院办公室等部门莅院开展交流活动

10 月 20 日上午，广东环境保护工程职业学院办公室副主任李健带领该校办公室所属科室及环境科学系等系部负责人一行共 18 人到我院调研交流，受到我院相关部门的热烈欢迎。双方在学院图书信息大楼六楼会议室举行了交流座谈会。学院办公室主任万松鑫，副主任陈泽芳、蔡钰，采购科科长、保卫处治安科科长、机电系办公室主任以及教务处等有关人员出席座谈会。

交流座谈仪式上，万松鑫主任首先代表学院对广东环保学院李健副主任等一行的到来表示热烈的欢迎，并向来宾简要介绍了学院办学的基本情况。万主任指出，广东环保学院与我院互为兄弟院校，两校都是以培养专业高技能型人才为主的全日制公办高职院校，在人才培养、教学教改及校企合作等方面皆有可互相学习、借鉴之处，希望双方加强合作交流，共同促进行政管理水平提升和办学质量的提高。会上，广东环保学院李副主任也介绍了该校的办学概况，并表示，广东环保学院是以环保工作为中心，作为一所刚成立不久的新学府，环保学院在行政管理能力方面还有待锻炼、提升，所以希望借此次机会，加强两校交流，更好地促进两校密切合作，共同进步。

期间，双方对口部门还就有关行政管理事项进行了深入交流。（院办）

人事处 ISO 质量管理体系年度内审工作受到评审专家好评

10月25日上午，ISO质量管理评审专家莅临院本部图书信息大楼6楼人事处进行部门内审审核，对人事处的工作流程和程序文件进行年度内部审核和指导。学院人事处（党委组织部）全体人员及学院办公室相关人员参加了此次审核会议。

会上，何腾飞处长代表人事处全体人员对评审专家的莅临指导表示热烈欢迎。内审员刘瑾对人事处2017年的ISO质量管理体系建设工作做简要汇报。广州誉杰咨询有限公司的评审专家肖宁老师在听取人事处相关工作汇报和查阅相关材料后，按照ISO 9001质量管理体系认证2015新版本的评审要求，对人事处去年一年评审中出现的问题，如辅导员培训方案、学院教职工内部转岗培训记录、学院机构设置工作职责等方面进行审核、问询并提出了宝贵的意见和建议。

经现场评审及查阅资料，评审专家对人事处2016-2017年度ISO 9001质量管理体系建设工作给予充分肯定。
(人事处)

自然科学系组织学生赴三饶污水处理厂进行工艺实习

10月16-20日，学院自然科学系环境工程专业组织16级全体学生，到潮州市智景环保投资有限公司属下的饶平县三饶污水处理厂进行了为期一周的环境工程工艺实习。

实习期间，在校企双方指导教师的共同配合下，实习生就污水处理厂的工程工艺特点及设施、设备运行管理等工作内容进行现场体验。通过此次的实习实践活动有效提高了学生对实际工程与工作的认识，积累了污水厂工艺调试运行的实际经验，为今后学习工程工艺设计、设施维护技术方案等打下了坚实的基础。

据悉，环境工程专业是我院首批立项建设的特色专业之一，在教学改革和人才培养模式上做了大量的尝试，逐渐形成了以真实岗位能力培

养为教学任务，以环保管家型人才为培养目标的专业办学模式，通过校内外的实践教学条件保障了专业培养目标的实现，提高了学生的就业质量和人才培养质量。

（自然科学系）

简 讯

▲环境工程技术专业开展职业素质拓展训练。10月22-28日，自然科学系环境工程技术专业在汕头市蓝天义工慈善协会的支持下，组织学生开展了在市区多地为期一周的环保志愿者服务和创文环保巡查等职业素质拓展训练实践教学活活动，同学们以高度的社会责任感投身到社会服务和汕头市创文建设中，同时，锻炼了自身在活动中的合作与默契。（自然科学系）

▲计算机系举行系级公开课。10月26日下午，计算机系举行由郑锦材老师主讲的《计算机网络基础》系公开课。系副主任陈明忠、教研室主任何汉阳、邱彬及全系专任老师出席活动。课上，郑老师以生动有趣的教学模式激发学生学习热情和兴趣，教学效果良好。课后，系教学督导组成员和系教研室全体教师对其公开课开展热烈的评课活动。（计算机系）

▲计算机系召开学生宿舍安全工作大会。10月24日，计算机系召开学生宿舍安全工作会议，系学生科科长陈国辉主持会议，系辅导员老师和各宿舍室长与会。会议要求学生积极配合学校的宿舍安全检查工作，时刻提高用电安全意识，并且关心、关注同寝室学生，做到有特殊状况及时上报等。

（计算机系）